

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 263 szám

Hétfő

Debrecen 1939 november 20

HELYI CSATÁROZÁSOK ÉS TŰZÉRSÉGI TEVÉKENYKEDÉS FOLYIK A NYUGATI ARCVONALON

**Nagy német repülőtevékenységet jelentenek a franciák
Londonban újabb bombák robbantak — Súlyos sze-
rencsétlenség ért egy holland személygőzöst —**

Berlin, november 19.

A véderőparancsnoksága közli: A felsőrajnai arcvonal egy helyén kölcsönös és élénk géppuska és puskatűzre került sor. Az arcvonal egyéb részein nyugalom uralkodik, amelyet csak helyi tűzvérségi tevékenység zavar.

A légi erő folytatja Franciaország feletti felderítő tevékenységét. Párizs, november 19.

Hivatalosan jelentik november 19-én délelőtt, hogy az éjszaka folyamán semmi említésreméltó esemény nem történt.

(Magyar Távirati Iroda)

Francia híradás német tevékenységről

A Havas Iroda jelenti:

A német csapatok tevékenysége eddig még ismeretlen okokból a szombati napon megélné. Az elmúlt hét utolsó napjai viszont különösen nyugodtan teltek el az egész arcvonalakon. Szombaton a németek több járőrt küldtek ki és azok élénkebben tevékenykedtek, mint a legutóbbi napokban s a tűzvérségi tűz is erősebb, rendszeresebb és gyakoribb lett.

A német felderítő repülőgépek nem végeztek ugyan nagytávolságú jelentékeny repüléseket, a vadászgépek azonban gyakran és nagy számban jelentek meg a tűzvonalon felett.

Saarbrückentől délre a német tűzvérség hevesen lőtte az erdős vidéket. A szokatlanul erős tűzvérségi tevékenység következtében a francia vonalon általános riadót rendeltek el, mert erőteljes gyalogsági támadást vártak ez azonban elmaradt.

Igen sok német vadászrepülőgép mutatkozott. A német gépek amelyek közvetlenül az arcvonal mögött szálltak fel, egész délután a megerősített állások felett keringtek a Lautervonalán. Valószínűleg így akarják megakadályozni, hogy a francia felderítő gépek meglásának olyasvalamit, amit teljes titokban akarnak tartani. (MTI)

Ismeretlen repülőgépek északkeleti Skócia felett

London, november 19.

Vasárnap dél felé ismeretlen repülőgépek tüntek fel Firth of Forthnál, mire megszólaltak a riasztó szirénák. Az Északkeleti-Skóciában elrendelt riadó alatt, amely

esk 20 percig tartott, nem dobtak bombát. Igen nagyszámban repülőgépeket vettek észre, nemzetiségüket azonban nem sikerült megállapítani. (Magyar Távirati Iroda.)

Német jelentés a repülőtevékenységről

A Ereistett és Kehl közötti területen az ellenfél a délután folya-

mán élénk géppuska- és puskatűzvet nyitott meg, amelyet német

részről viszonyoztak. Veszteségünk nincsen.

A felsőrajnai arcvonal többi szakaszán teljes volt a nyugalom. A német repülőgépek az angol és francia teületek felett végeztek távolsági felderítésekből visszatérve fontos megfigyeléseket hoztak.

Az ellenséges léghárító ütegek hatókörének és az ellenséges vadászgépek kikerülése, valamint

nem utolsó sorban a köddel, esővel, széllel és a hideggel, folytatott harc szintén rendkívüli teljesítményeket követelt.

Az a veszély, hogy a motor eljegesedése következtében ellenséges területen való kényszerle szállásra kerülhet a sor, a tapasztalt német repülőket nem tudta visszatartani feladatuk sikeres elvégzésétől. (MTI.)

Aknára futott és elsüllyedt egy holland személygőzös

„Simon Bolivar“ nevű hollandi személyszállító gőzös az angol partok közelében aknára futott és elsüllyedt. A gőzösn a személyzettel együtt kereken négyszázan tartózkodtak, akik közül különböző nemzetiségű utas volt,

Az első jelentések szerint eddig 206 személyt szállítottak partra Harwichban. A partot értek közül százan sebesültek. Száznegyven személyt eddig eltűntnek tekintenek. A „Simon Bolivar“ pén

teken hagyta el az amszterdami kikötőt és Nyugat Indiába tartott. A hajó azért közelítette meg az angol partot, mert szénkészletének kiegészítése végett angol kikötőbe kellett volna befutnia. Az eddigi megállapítások szerint kilencven angol utas tartózkodott a hajón köztük igen sok asszony és gyermek. Az elsüllyedés közlelbi körülményei még ismeretlenek.

(Magyar Távirati Iroda)

Londonban újabb három bombamerénylet történt

London november 19.

(NST) Szombaton este újabb bombamerényleteket követtek követtek el a londoni Westend városrészben. Az angol rendőrség az ir szélsőséges nacionalistákat gyanúsítja a főváros üzleti és szórakozó negyedében elkövetett merényletekkel.

Mintegy tíz pernyi időközökben három bombarobbanást történt. Egyik a Piccadilly Circus, a másik kettő a Regent Street környékén, közvetlenül a Plaza vigjáték

színház mellett.

A robbanások súlyos anyagi károkat okoztak és széles körzetben betörték az ablakok a légnyomás következtében, de emberéletben az eddigi jelentések szerint nem esett kár. (Magyar T. I.)

Nyugalom a cseh földön

A német külügyminisztérium egyik szószólója közölte a külföldi újságírókkal, hogy a cseh-morva védnökség területén teljes nyugalom és rend uralkodik.

PÉNZ

Áll a hához, ha idejében beszerzi államsorsjegyét! A pénz-zel együtt nyugalom és boldogság költözik otthonába

A M. KIR.
ALLAMSORSJÁTÉK
40.000.— ar. P-5s
főnyeremények,
összesen 19.600 kisebb-nagyobb
nyeremény húzása

december 5-én.

Egész sorsjegy 3 P. fél 1.50 P.



Páris, november 19.
(NST) Franciaországban az összes textilgyárat hadiüzemekké nyilvánították. Ez az intézkedés annyit jelent, hogy mostantól kezdve az összes textil munkások katonai parancsnokság alatt állanak.

Róma, november 19.
Az Etna tüzehányó ismét erősebben működik. A főtölesér egy nyíl lésán szombat óta hatalmas lávátömegek törnek ki és a tölésért fokozatosan feltöltve az éjszakai égboltra messziről látható vörös fényt vetnek. (Magyar T. 1).

(NST) Wallis svájci kantonban egy egész község borzalmas természeti katasztrófa áldozatául esett. De Saxe községet teljesen elborította a szikla és az iszapréteg. Az iszapréteg néhol 15 méter vastagságú.

A szántóföldeken és szőlőkben a katasztrófa felbecsülhetetlen kárt okozott. A szerencsétlenséget az óriási esőzés okozta, amely 36 óra hosszat tartott.

Kaunas, november 19.
A „Kaunas” nevű 1500 tonnás litván kereskedelmi hajó Rotterdam mellett aknába ütközött és elsüllyedt. A hajó husz főnyi legénységéből egy meghalt, négyen megsérültek. A hajó Angliába tartott, hogy ott Litvániába szánt árukat vegyen fel. (MTI.)

Londoni jelentés szerint az addigi tapasztalatok alapján a francia légihaderőt az angol parancsnokság alá rendelik. (MTI)

Vígyszínház

Biró Lajos világsikert aratott drámájának hangosfilm-változata a:

Hotel Imperial

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Gambrinus étterem, sörcsarnok DEBRECEN.

Érdekes előadás a Kereskedő Társulat disztermében

Dr. Illyés Endre tanítóképző intézeti tanár: „Mit tanulhat városi gyermek” címen kedden délután 6 órakor a Kereskedő Társulat disztermében előadást tart. Az előadásra, mely ingyenes, a szülők és érdeklődők figyelmét felhívjuk.

Egyetlen volt 39-es otthonából sem hiányozhat legendás hírű dicső ezredének története!

5. Pengőért megszerezheti a „Takarékosság” R. T. központi irodájában, Debrecen, Deák Ferenc u. 6.



Kikaptak a debreceni csapatok

A tegnapi nap nem kedvezett a debreceni csapatoknak. Mindkét fronton, az első és második osztályban egyaránt vereséget szenvedtek a várost képviselő egyesületek. A Bocskai a Törekvéstől kapott ki 3:1 (2:0) arányban, az SBTC pedig 6:0 (5:0) arányban verte meg a DVSC-t.

A jobb technikával és lendületesebb játékkal Törekvés megérdemelten győzött a gyengén kezdő Bocskai ellen. A tizedik percben Dóri lövése nyomán már bent táncolt a labda a Bocskai hálójában. Az erősödő, de eredménytelen támadásokkal szemben a Törekvés egy jól sikerült szélső le-

futással ismét gólt ért el. A bal szélső Dóri beadását a remek tempóban érkező Sirály a kifutó Vörös mellett berugja. A második félidő elején ismét a pompásan játszó Dóri beadásából születik meg a Törekvés harmadik gólja. A beadást most a változatosság kedvéért Palatinus értékesíti. Az utolsó percekben Turai II. szépit az eredményen.

Egyéb eredmények!
Ferencváros—Elektromos 3:1
Szeged—Hungária 3:1
Kispest—Nemzeti 3:1
Ujpest—Szolnok 2:1
Haladás—Gamma 1:0
Kassa—Taxi 2:0

Egyházkerületi közgyűlés lesz szerdán

A tiszántúli református egyházkerület, november 22-én, szerdán délelőtt tartja évi rendes közgyűlését. A közgyűlést lelkészszentelés előzi meg a Nagytemplomban. Az ünnepélyes istentisztelet után

Olcsó lakásra nincs gondja, ha megszáll a Metropoleba

Pesten, VII., Rákóczi-ut 58. sz.

KÉNYELMES MELEG-FOLYÓVIZES TELEFONOS SZOBÁK 5 PENGŐTŐL

Remek konyhával, válogatott fajborokkal, hangulatos cigányzenével várja kedves vendégeit a volt miskolci BÖCÖGŐ

E hirdetés felülvizsgálója a szobákból 10 százalékos engedményt kap.

báró Vay László főgondnok nyitja meg a közgyűlést a Kollégium disztermében.

Diszeloadást tart decemberben a Vitézi Szék

December 6-án a Kormányzó Ur Öfömlétsége nevenapja alkalmából a Vitézi Szék az „Arany Bika”-szálló disztermében műsoros estét rendez.

Az ünnepi beszédet Losonczy István tartja.

A meghívók elküldése a napokban megtörténik.

Téli legeltetés

A sertéseknek és juhoknak a város erdőiben történő téli legeltetése ez évi november 10-től volt megkezdhető. Hajtócédulák válthatók az arra jogosult gazdák által Városháza I. em. 16. számú szobában.

Befejeződött az orosz csapatok Litvániába való bevonulása

Moszkva, november 19.

A Szovjet Távíratok Iroda kaunaszi jelentése szerint a szovjet orosz csapatoknak Litvániába való bevonulása befejeződött. A bevonulás tervszerűen ment végbe. A litván katonai és polgári hatóságok minden tekintetben támogatták a bevonuló egységeket. (Magyar Távíratok Iroda.)

Eltorlaszolták

Varsó zsidónegyedét

Krakkó, november 19.

Varsó kormányzója rendeletet adott ki, amelynek értelmében a város zsidónegyedét torlaszokkal zárják el és szigorú ellenőrzést lépnek életbe, amelynek az a célja, hogy Varsó más városrészeinek lakosságát elkülönítsék a zsidónegyedtől. Varsó egész lakossága nagy örömmel fogadta a rendelkezést. (MTI)

ÁRVERÉS

Elárvereznek folyó évi november hó 22-én délelőtt háromnegyed 11 órakor Debrecen, Miklós u. 45. sz. n. 2590 — P. becsértékű butorok, képek és egyéb ingóságokat. Debrecen, 1939 október 21. Szilágyi Lajos j.b. végrehajtó



MŰSOR

Hétfőn este „Orvoskisasszony”.
50 százalékos tisztviselő-est.
Kedden este: „Tizenöt éves találkozó (A bérlet 10).
Szerdán este Tizenöt éves találkozó (B bérlet)

Felhívja a városi adóhivatal akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó kötelesekket - bor, sör-, szeszitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és stb. - az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két liter is meghaladó, de 25 literen aluli, sört két liter meghaladó, de 25 literen aluli, szeszitalneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személygépjárművel a város területére behozott tartozik a behozott adótárgy nevét mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámországnál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek álgyszatási adó bárcá) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket a vasuton, vagy tengelyen, kézi-, és személygépjárművel 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, illetve a behozatali utakon felállított vámországnál kezelő elvé állítani, s azonnal felül a behozott adótárgy ne-

Egy krajcárt a repülésért

vét mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozattal számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni, s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez. melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék a négyszeres összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetettik.

Létszámfeletti állatokat árvereztet el a Város

Debrecen város november 21-én kedden délelőtti 9 órakor a Baromvásártéren nyilvános árverésen értékesít 3 drb. létszámfeletti koros és fiatal magyar bika, melyekből 2 drb. a város törzsgulyából származik, 1 drb. magyar tehenet idei üsző fiával együtt, továbbá 1 drb. vemhes tehenet, a város törzsméneséből származó 1 drb. 1 és fél éves kanca csikót.

Ezekre a vételi lehetőségekre az érdekeltek figyelmét felhívja a polgármester.

Felülbírált az Iparhatóság az iparjogositványokat

Az elsőfoku iparhatóság az iparhatóság területéről beadott iparjogositvány bejelentéseket felülbírált. A megállapítás eredménye az elsőfoku iparhatóságnál (Kossuth ucca 20 fsz. 33 sz. hivatalos helyiség) december elsejéig a hivatalos órák alatt az érdekeltek által megtekinthető.

HA INFLUENZAJA van, gondoskodjék arról is, hogy gyomra és belei a természetes FERENC JÓZSEF keserűviz használata által gyakran és alaposan kitisztítsanak. Kérdezze meg orvosát!

A zsidó birtokokra 29-éig lehet az igényeket bejelenteni

A zsidóbirtokokra az igényt az 1936:XXVII. tc. illetve a 100000-1937 Fm. rendelet alapján bejelenthetik:

elsősorban a mezőgazdasággal élet-hivatásszerűen foglalkozó, különösen gazdasági iskolát végzett földművesek, a vitési rend tagjai, hadirokkautak, hősi halottak és hadigondozottak fiú-leszármazói, az arany, vagy az ezüst vitézségi érremmel kitüntettek, hadviseltek, vagy béke idején katonai szolgálatot teljesítettek és igazolványos altisztek.

Felhívja az elsőfoku közigazgatási hatóság az érdekelteket, hogy szándékukat a hatóságnál (Kossuth ucca 20) földszint 39. számú szobában november hó 15-től átvehetők és úgy módá f. évi november 29-én déli 12 óráig beadható, kitöltött és okmányokkal kiegészített nyomtatvány alapján bejelenthetik.

A kitöltött nyomtatvány lehetőleg másnap adandó be a torlódások elkerülése végett.

Figyelmezteti a hatóság az érdekelteket, hogy:

a. a jelentkezés a jelentkezőnek semmiféle jogot nem ad arra, hogy birtokban részesítést kívánhassa, b. a jelentkezők közül azok, akik megfelelő vagyoni erővel rendelkeznek és vásárolni szándékoznak a többiekkel szemben elsősorban fognak figyelembe vétetni, c. azoknak a jelentkezőknek, akik ellen az 1936:XXVII. tc. 48. szakaszában megállapított valamely kizáró ok forog fent, vagy a szükséges anyagi előfeltételekkel - különösen pedig a kellő gazdasági felszereléssel - nem rendelkeznek' figyelmen kívül marad.

Minden jelentkező - igazolt hadirokkantak és hivatásuk folytatása során elszenvedett sérülés következtében megrökkantak kivételével - köteles hatósági m. kir. tisztifőorvosi bizonyítvánnyal igazolni, hogy a megszerezni kívánt ingatlan megművelésére tetsileg alkalmas é.

A jelentkezők kötelesek a megfelelő anyagi eszközöknél rendelkezésükre állását megfelelő módon igazolni, valószínűsíteni.

Felhívás mindenkire

Lossonezy István főispán, mozgósítási kormánybiztos széleskörű mozgalmat indított annak érdekében, hogy minél gyorsabban pótolni tudjuk a trianoni mulasztásokat a repülő hadseregünk terén.

Ezt a rendkívül fontos nemzetvédelmi célt szolgálják azok a repülőgépek, melyeket a hazafias kereskedők és alkalmazottak vállaltak, hogy a vásárló közönség-

hez eljuttatják.

Mindenkit felhívunk, hogy aki egy pengőnél nagyobb összeget vásárol, kérje kereskedőjétől a két filléres repülőbélyeget, hogy minél tökéletesebben és gyorsan tudjuk kiképezni a debreceni fiúknak minél nagyobb tábort pilótákká. Kérje, és fogadják mindenki a két filléres repülőbélyeget, mert ezt a haza érdekében cselekszi.

Búzát eladók és vásárlók figyelmébe

Búzát a termelőtől tovább eladás, vagy feldolgozott állapotban való forgalombahozás végett nem szabad alacsonyabb áron vásárolni annál az árnál, amelyet a Futura Rt. a fennálló jogszabályok értelmében az áruért annak minőségéhez képest a vétel helyén és idején fizetni köteles.

Kihágást követ el és 2 hónapig törjedhető elzárással büntetendő, aki búzát a fentemlített szabályok megszegésével a meghatározott árnál alacsonyabb áron vásárol.

A közegészségügyi rendelkezések szerint az uccáknak és köztereknek bármikénti bemocskolása tilos. Tilos az uccákon és piacutakon a gyümölcs és zöldség hulladékok eldobálása. Kihágási eljárást indítanak a rendelkezések megszegői ellen.

A falopások megakadályozása érdekében, a város területén az erdei termékek eladása és vétele csak oly feltétellel eszközölhető ha az eladó és eladni szándékoló erdei termékek jogos szerzésű, illetve eladó birtokos közszigi bizonyítvánnyal igazolja.

Debrecen város törvényhatósága egész területén, az erdőben tüzet rakni tilos. Az erdő közelében 100 m. távolságon belül fekvő földek és az erdő közé ékelte tisztásokon is csak a kezelő m. kir. erdőhivatal előzetesen megadott engedélye mellett szabad csak tüzet rakni.

Aki ez ellen vét kihágást, amennyiben a szabályellenes eljárásból tűzveszély származott, vétséget követ el.

Debrecen város törvényhatóságánál nyugdíj jogosultsággal egybekötött szervezeti s a törvényhatósági bizottság legközelebbi rendes közgyűlése által életfogytiglanra szóló választás útján betöltendő egy, a XI. fizetési osztályba sorozott segéd nyilvántartói állásra pályázatot hirdet a polgármester. A pályázati kérvényeket november 30. déli 12 óráig kell feltétlenül benyújtani.

Az adóköteles illetményű alkalmazottak alk. ker. adóztatás alá-bejelentése könyvkereskedésekben vásárolható illetményjegyzéken történik, amelyeknek kitöltése s általában az alk. ker. adók lerovása körüli, a munkaadót terhelő teendők ellátása tekintetében a városi adóhivatal részletes felvilágosítással szolgál.

Mindenféle nyomtatványokat
izléses és kifogástalan minőségben
készít:
az „Alföld” nyomdavállalata
Debrecen, Piac ucca 41. sz.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
Budapesttel egyidőben a leg-hatalmasabb kémtörténet a:
„Gibraltár”
Világhíradó!
Előadások: 5, 7 és 9 órakor.



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterrendet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 percek híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a-sonkívül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést, 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

Hétfő

- 4.15 Diákfélóra.
- 5.15 A Rádió Szalonzeneekara.
- 6.15 A kilencvenéves Lánchíd.
- 6.45 A Budapesti Kamarakórás.
- 7.25 Londoni levél.
- 7.45 Bobula Lajos harmonikázik.
- 8.05 Tóth Árpád anthológia.
- 8.30 Eifelejtett magyar zénumévek.
- 10.05 Modern szerelem.
- 11.35 Farkas Jenő és cigányzene-ara muzsikál.

Kedd

- 10.20 A kedélyes medve.
- 10.45 Divattudósítás.
- 12.10 Katonazenekar.
- 1.30 Hanglemezek.
- 4.15 Bulgária szép ország.
- 5.15 Barabás Lidia hegeetül.
- 5.40 Nem dohányzom többet.
- 6 Világníru zenekarokhanglemezei.
- 7.45 Sainészadomák.
- 7.25 Riez Béla e zenekara.
- 8.10 Az ördög hegeetise.



A KRITIKUS életkorban reg-gelenként éhgyomorrra egy-egy po-hár természetes FERENC JÓZSEF keserűviz réges-régóta bevált ki-tűnő hatású háziszser, amely állan-dó használatra is igen alkalmas. Kérdezze meg orvosát!

Springer foto, papirkereske-dés Ferenc József ut 38. szám. Telefon: 30-57.

Katonai térképek, fotocik-kek, papíráruk megbízható be-vásárló helye:

Férfi öltöny

és kabát szövetek
OLCSÓN
Petrikné! SZENTANNA-ÚT

Az ország baromfiállományában évről-évre nagy pusztításokat o-koznak a különféle baromfibeteg-ségek, ezek között elsősorban a baromfikolera. A polgármester fel-hívja a város lakosságát, hogy a baromfikolerában vagy annak gya-nujában történt megbetegedéseket az elsőfoku állategészségügyi hatóságnál azonnal jelentsek be. Ennek a bejelentésnek elmulasz-tása kihágást jelent.

Be kell jelenteni a lovakat és öszvéreket

Minden ló, öszvér, fogatosjármű tulajdonosa (birtokosa) köteles be-jelenteni a tulajdonában levő állat-ra és járműre vonatkozó adatokat.

A bejelentés és a marhalevelek kiváltása a városi elsőfoku köz-i-gazgatási hatóság földszint 43. szá-mu helyiségében történik a követ-kező napokon:

- November 11, 13, 15 K. 16 L. 17, 19 M. N. 20 Ny. O. P. 22 R. S. 23 S. SZ. 24 T. Ty. U. Ü 25 V. Z. betűvel kezdődő nevű tulaj-donosok (birtokosok) november 27-29 és 30 napján pedig az esetleg elmaradtak.

Az állatok és járművek ható-sági vizsgálata 1939. december ha-vában később megjelölendő időben és helyen fog megtartani.

Amennyiben a cselekmény súlyo-sabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el aki: bejelentési kötelezettségének nem tesz eleget.

A kihágás büntetése két hóna-pig — háboru idején hat hónapig — terjedhető elzárás. A pénzbü-n-tetés legkisebb összege 10 P legma-gasabb összege pedig 8000 pengő.

A Dégenfeldtér 5. szám alatti ha-tósági raktárban az 1939 november hó 16. ára és november hó 24-ére ki-tűzött árverésen 41 db olcsóbb minőségű férfi öltöny fog elárve-reztetni.

Az „Alföld“ téli kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:35	Bpest nyugati
sz.	4:50	Nyirábrány	"	6:52	Tiszalök
"	4:55	Nyháza-Ungvár	"	7:02	Tiszafüred
m.	5:05	Füzesabony	"	7:05	Nyirábrány
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:12	Nagykerék
v.	6:21	Nagykerék	"	7:15	Nyiregyháza
seb.	7:24	Bpest nyugati	gy-sz	7:22	Püspökladány
m.	7:40	Hajdúnás	sz.	7:42	Nagyléta Vértess
sz.	7:58	Nagyléta Vértess	sz.	8:35	Tiszalök
sz.	8:15	Nyiregyháza	"	8:58	Püspökladány
v.	8:16	Nyirábrány	"	9:10	Szerencs
"	9:29	Derecske	"	11:13	Nagyléta-Vértess
gy.	11:53	Nyháza	"	11:25	Hajdúnás
m.	12:07	Füzesabony	v.	11:30	Nyirábrány
gy.	12:10	Bpest nyugati	m.	11:35	Derecske
sz.	12:25	Tiszalök	sz.	11:40	Nyháza
"	12:30	Bpest nyugati	gy.	11:46	Bpest nyugati
"	12:31	Nyirábrány	m.	12:23	Füzesabony
"	14:27	Nyiregyháza	sz.	13:52	Bpest nyugati
"	14:30	Nagyléta Vértess	v.	14:23	Nagykerék
"	14:32	Nyirábrány	Arp	15:24	Bpest keleti
"	14:35	Tiszalök	"	16:12	Tiszalök
"	14:40	Püspökladány	m.	16:45	Balmazújváros
m.	14:43	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
sz.	14:51	Nagykerék	m.	16:55	Nagyléta Vértess
Arp	15:26	Nyháza-Ungvár	gy.	17:04	Nyháza
gy	17:11	Bpest nyugati	"	18:25	Nagykerék
m	18:43	Nyirábrány	gy	18:35	Bpest nyugati
sz.	18:45	Tiszalök	m.	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyháza-Szerencs	"	20:10	Füzesabony
"	18:58	Nagykerék	sz	20:20	Püspökladány
"	19:00	Tiszafüred	"	20:28	Tiszalök
v.	19:30	Nagyléta Vértess	Arp	20:33	Nyháza
Arp	20:35	Bpest keleti	sz	21:20	Ungvár-Nyháza
sz.	21:44	Bpest nyugati	m.	21:30	Nyirábrány
"	22:28	Nyiregyháza	sz.	22:15	Bpest nyugati

Közhírré teszi a városi adóhiva-tal, hogy a m. kir. Pénzüzminisz-ter 1938. évi 29.000 számú rende-lete folytán a hadirokkantak, hadi-özvegyek, hadiárva, vitézségi é-remtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesü-lnek:

Adókedvezményben részesülnek a hadirokkantak, hadiözvegyek és a hadviseltek.

I. a mennyiben a terhükre kive-tett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 P-t nem haladja túl, az I. járadékosztályu hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztá-lyu hadirokkantakat 20 százalékos, a III. és IV. járadékosztályu hadi-rokkantakat, valamint a vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharco-so-kat 10 százalékos,

2. amennyiben a terhükre kive-tett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50.— pengőnél nagyobb, de 100 pengőt nem haladta túl,

az I. járadékosztályu hadirokkan-takat 30 százalékos,

a II. járadékosztályu hadirok-kantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályu ha-dirokkantakat valamint vitézségi éremtulajdonosokat és tűzharcoso-resk adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényha-tósági és községi pótdókra is a fent megjelölt mértékben.

Az a munkaadó géptulajdonos, aki a belesetbiztosítási és díjfizeté-si kötelezettségét elmulasztja, ugy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902 XIV. tc. 24 §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és közadók módjára fog behajtani, a mulasztás a kihágási eljárás jog-következményeit vonja maga után kat 5 százalékos adómérséklés ille-ti meg.

Az adómérséklés kiterjed nem-cseti a föld, ház és általános ke-Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nél-kül azok a cselédek, akik gazdasá-

gi munka végzésére szerződtek le-galát b egy hónapra, vagy egy hó-napot meghaladó időre, személyes és folytonos mőködésű gálat teljesítésére.

Az adómérséklésre való igény-jogosultság megállapítása akkén-történik, pogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadtőzeveg, hadis-árva, vitézségi éremtulajdonos a tűzharcos ilyen minőségét igazoló-eredeti igazolványát és ennek má-solatát a városi adóhivatal I. em 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja A-városi adóhivatal az eredeti igaz-olvány alapján a bemutatott má-solatot hitelesíti és az eredeti igaz-olványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutat-ja be, annak adómérséklésre az i-ge-nyjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból be-mutatni.

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szekér szennyvízűledék trágya kerül értékesítésre. Ára a helyszínen szekerenként, szabadra kodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, le-gelők és szőlők trágyázására, va-lamint szikfoltok javítására. Az el-adást a helyszínen Miszti Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközli.



A szerkesztésért és kiadásért felelő Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Tóth Ferenc nyomdavállalatánál Debrecen, Piac uca 41 szám.

Feljefe nyomda-vezető Tóth Ferenc

ALFÖLD POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Elő-fizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P, Debrecen, Piac uca 41 szám.

RENDELJE MEG AZONNAL!

AZ ALFÖLD HÍRDETÉSI TARIFÁJA MERSÉKELT.